
Hírek 

kisebb megkötéssel lehet fizetség ellenében ren
delni. Szemben az eddigi gyakorlattal, amikor 24 
órás kóltségkeretet kellett megadni, most havi 
maximum költségvetést kell bejelenteni. 

Az OCLC FirstSearch Electronic Coliections Online 
szolgáltatás 12 kiadó 68 folyóiratcímével bővült, 
ezzel összesen 3579 folyóirat kereshető online 
ebben a szolgáltatásban, ami 60 kiadóval kötött 
szerződés eredménye. 

További információ: www.oclc.org/f irstsearch  
e-mailen: support@oclc.org 

/OCLC Reference-hirlevelek, 2001. október 15. 2 p., 
októberié. 1 p.l 

(R. P.) 

A nemzetek digitális 
megosztottsága ellen 

A digitális megosztottságot, amelyet egyesek sze
rint a világ gazdag és szegény régiói közötti társa
dalmi-gazdasági rés idézett elö, valamelyest csök
kenteni igyekeznek az Egyesült Királyság nagy 
kiadóvállalatai. A Blackwells például 600 folyóiratát 
ingyen bocsátja az Orosz Föderáció olvasói ren
delkezésére. Ez a kedvezmény, amelyet egy orosz 
alapítvány is támogat, két évig áll nyitva 300 orosz 
intézményben tanuló diákok és ott dolgozó kutatók 
számára. 

Hasonló kezdeményezést tett az Egészségügyi 
Világszervezet (WHO) is, amely szerint a világ 100 
legszegényebb országában a WHO 1000 legfonto
sabb orvosbiológiai folyóiratához lehet ingyen hoz
záférni. Az Academic Press ideál szolgáítatás pe
dig 300 tudományos, műszaki és orvosi folyóiratá
nak elérését biztosítja a nyugat-afrikai Szenegál 
kutatóintézetei számára. 

Nemcsak az Egyesült Királyságban, hanem az 
Egyesült Államokban és az európai kontinensen is 
akadnak kezdeményezések a világ digitális meg
osztottságának csökkentésére. Az USA-beli De
mokrácia és Technológia Központja (CDT) és a 
Brüsszelben székelő Internews csoport megalapí
totta a Globális Internetpolitikai Kezdeményezés 
(GIPi) nevű alapítványt, azzal a céllal, hogy a fej
lődő országokat segítsék. A GIPI gyakorlati infor
mációkat nyújt az e területen tevékenykedő dön
téshozóknak. A következő területeken támogatja a 
fejlődő országok digitális kultúrájának alakítását: 
átlátszóság, a távközlés liberalizációja, díjak, mű

szaki szabványok, elektronikus készenléti útmuta
tók, elektronikus kereskedelem és digitális aláírás, 
a tartalom szabályozása, magántitok, szellemi tu
lajdon, biztonság. Az alapítványnak jelenleg 10 or
szágban {az egykori Szovjetunió tagországaiban) 
működik koordinátora. 

További információ: www.blackwells.co.uk, 
www.who.int, www.ideall ibrary.com és 
www.gipiproject.org 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 10. 
Information Retrieval and Líbrary Automation, 37. 
köt. 3. sz. 2001. p. 10./ 

(R. P.) 

Ingyenes online 
jogszabálygyűjtemény 

A Jogi Fórum - Első Magyar Jogi Portál és a HVG-
ORAC Kiadó együttműködésében online elérhető
vé válta legteljesebb, ingyen hozzáférhető magyar 
jogszabálygyűjtemény. Az adatbázis a HVG-ORAC 
által CD-ROM-on kiadott Jogkódex online válto
zata, amely tartalmazza a hatályos törvényeket, 
rendeleteket, alkotmánybírósági határozatokat, 
nemzetközi szerződéseket és alapító okiratokat. 

További információ: www.jogiforum.hu  

/Katalist-hir a Prim Online-ból, 2001. október 10.1 p.l 

(R. P.) 

Repülőgép-balesetek adatbázisa 

Talán eléggé morbid hangzású vállalkozás az Air 
Safety Online (légi biztonsági online rendszer) adat
bázisa: crashDATABASE, vagyis légi balesetek, 
repülőgép-szerencsétlenségek adatbázisa. Alkotói 
szerint az a célja, hogy a kereskedelmi repülésben 
a több mint négy éve történt baleseteket elemezni 
lehessen. Az új webhely az interneten kereshető 
első online forrás, amely online kereshetővé teszi az 
1970 óta a kereskedelmi repülésben bekövetkezett 
valamennyi olyan szerencsétlenséget, amelynek 
10-nél több áldozata volt. (A hír a szeptember 11-i 
tragédia előttről datálódik. - A szerk.) 

További információ: www.crashdatabase.com 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 32./ 

Összeállította: Roboz Péter 
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